

ERRATA.

GENERAL STANDING ORDERS.

Insert new paragraph 56 :—

959
1905.

“ 56. Regulations as regards the qualification and re-qualification of Officers, R.M., as interpreters :—

“(a) Officers who have already qualified under Army Regulations are considered to be interpreters under Naval Regulations, and it is therefore unnecessary for them to again qualify. Even if they should so qualify they would not be entitled to a gratuity.

“(b) Interpreters already qualified under either Army or Naval Regulations to be required to re-qualify exclusively under Naval Regulations.

“(c) The names of present interpreters who fail in an attempt to re-qualify, or who decline to re-qualify, will be removed from the list of interpreters, but a reasonable time will be given in each case to re-qualify.

“(d) Marine Officers are to qualify exclusively under Naval Regulations.”

1376
1896.

Paragraph 116. *After* “Waistbelts” in line 1 *insert* “Haversack, leggings, great coat, cape, helmet.”

Insert after paragraph 535 (and *amend* Index accordingly):—

“TURRET GUNLAYERS AND SIGHTSETTERS.

2766
1904.

“ 536. The non-substantive rating of Turret Gunlayer and Turret Sightsetter having been established for Royal Marines, the following instructions are issued for guidance :—

“Candidates will be selected by the Captains of the Gunnery Schools from men undergoing the ordinary Gunlayers and Sightsetters Course.

“The course will be carried out in the Gunnery Schools as laid down in the ‘Courses of Instruction in Gunnery for Officers, Seamen, and Marines.’

Errata
April
1905.

Errata
April
1905.

Errata
April
1905.

ERRATA.

GENERAL ORDERS.

G.O. 91, August 1898.

The following additional Drill Stores approved for use in R.M. Gun Batteries are to be added to the list given in the above-quoted General Order:—

• 303-inch rifle barrel with electric breech fitting -

1 per Gun fitted for Aiming Devices.

Rifle, M.L.M. :—

Aiming Tube -

1 to each Aiming Device and 1 spare to every 2 or less number.

Errata
April
1905.

Paragraph 1002, *add* at end of paragraph " (See also paragraphs 1088 to 1093);" Errata,
April
1905.

5516
1904. Paragraph 1036, line 3, *for* "that suit" *read* "the whole or any portion thereof." Errata,
April
1905.

Paragraph 1079, column 3, line 4, *delete* " ," after the word "Frock" and *substitute* "F. W. Duck" for "Drill" where necessary. Errata,
April
1905.

3253
1904. Paragraph 1091, *add* at end of paragraph :—
"No charge will, however, be reduced below a quarter of the full value, even if the article charged for has lasted the full period." Errata,
April
1905.

1881
1905. Paragraph 1095, Appointments, &c., line 4, *after* "Cape" *insert* "Gloves," and *delete* the word "Gloves, white leather" in lines 5 and 6. Errata,
April
1905.

5516
1904. Before (b) *insert* (a) :—
"(a) Tartan tunics as worn by other Warrant Officers R.M., with Gold Lyre and Crown, badge of rank, on right forearm." Errata,
April
1905.

Paragraph 1096, *after* "(Divisions)" in headline *insert* "and Depôt." Errata,
April
1905.

5516
1904. *Cancel* the clause relating to "Scarlet serge patrol jacket" and *substitute* :— Errata,
April
1905.

Tartan
tunic. "Tartan tunic as worn by other Warrant Officers R.M., with Gold Lyre and Crown, badge of rank, on right forearm."

5516
1904. Paragraph 1097, *delete* the last two lines of sub-paragraph 1. Errata,
April
1905.

Sub-paragraph 2, line 2, *after* "clothing" *insert* "(including caps)."

Insert new paragraph as 1099A :—

1891
1905. "1099A. The orders laid down in Table A., pages 292-3, of the King's Regulations for the Army as to the wearing of gloves by Officers are to apply to Warrant Officers, Royal Marines." Errata,
April
1905.

Warrant
Officers,
wearing of
gloves.

“2. Brown gloves will also be worn with the blue tartan tunic.”

Insert new paragraph as 1099B :--

“1099B. A cap badge of special design will be worn by Warrant Officers, N.C. Officers and men of R.M. Bands *when embarked* for service in H.M. Yacht. These ornaments will be supplied to Bands before embarkation, and are to be returned into store when the band disembarks to headquarters.

“One ornament will be issued to each member of the Band embarked; a second ornament may also be issued for use by any men who take with them a second cap in a serviceable condition fit for wear.”

Paragraph 1103, line 10, *delete* “Buttons for F.S. Cap.”

Paragraph 1357 (as amended by Errata, February 1905), sub-paragraph 6, line 3, *after* “Superintendent” *insert* “of Physical Training.”

Errata,
April
1905.

Errata,
April
1905.

Errata,
April
1905.

5930
1904.

Cap orna-
ments for
Bands,
H.M.
Yachts.